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În calitate de Preşedinte al U.N.B.R. îmi fac datoria să amintesc faptul că la începerea activităţii în 
actualul mandat am declarat că ne uneşte credinţa în necesitatea dezvoltării avocaturii naţionale, acţiunea 
solidară în vederea realizării binelui comun, capacitatea de a uni profesia în proiecte care exclud sacrificarea 
binelui comun în favoarea interesului personal sau de grup. 

Este esenţial că am declarat şi am hotărât împreună că numai prin exemplul nostru personal putem 
duce profesia înainte.  

Din această perspectivă trebuie să recunoaştem că avem obligaţia să nu dezamăgim aşteptarea celor 
care ne-au ales să-i reprezentăm şi să asiguram aplicarea strictă a legii pentru ca să putem cere altora să se 
comporte faţă de noi în conformitate cu legea.  

De ce are nevoie profesia din partea celor care o conduc ? 
În primul rând, de oameni care pot oferi o viziune a evoluţiei profesiei pentru a creşte încrederea 

Corpului profesional al avocaţilor în viitor.  
În al doilea rând, de puterea de a mobiliza colegii noştri în jurul proiectelor de dezvoltare pe care le 

propunem. 
 În fine, în al treilea rând avem nevoie de forţa de a ne oferi drept exemple de respectare stricta a legii, 

inclusiv, dacă este nevoie, prin sacrificarea unor interese personale sau de grup, în favoarea interesului 
dezvoltării în viitor a profesiei. 

Profesia are nevoie de reforme profunde, inclusiv, dar nu numai, în ceea ce priveşte selecţia la intrarea 
în profesie şi la acordarea titlului profesional de avocat definitiv. 

O profesie modernă înseamnă în primul rând o profesie europeană. Avem nevoie de soluţii adecvate 
noilor realităţi ale profesiei. 

Procesul de reformă a profesiei este un proces complicat, care trebuie să aibă ca obiectiv sporirea 
încrederii societăţii în puterea reală a avocatului competent şi onest, dar şi preocuparea constantă de a apăra 
de a apăra libertatea profesionala şi drepturile fundamentale ale apărării, fără de care, instituţiile statului nu pot 
funcţiona în interes public. 

Demnitatea Corpului de avocaţi şi încrederea publicului în activitatea avocatului nu poate fi câştigată şi 
consolidata decât prin organizare coerentă a profesiei, prin reforme instituţionale reale şi profunde, într-un 
cuvânt, prin modernizare.  

Corpul profesional are nevoie de o nouă atitudine a avocaţilor faţă de profesie şi comunitatea 
profesională, are nevoie de dialog real cu reprezentanţii lor aleşi în organele ce decid evoluţia profesiei, de 
includerea avocaţilor în procesul de elaborare şi de decizie privind dezvoltarea profesiei. 

Reforma profesiei nu poate fi făcută prin măsuri administrative. Sunt măsuri şi decizii care nu mai pot fi 
amânate. Dacă nu le facem acum, generaţiile de mâine se vor întreba de ce am fost atât de laşi sau atât de 
dezbinaţi încât să le sacrificăm viitorul. Unele dintre ele pot afecta interese ale microcolectivităţilor, dar 
esenţialul este ca binele comun să fie cel care să ne călăuzească. 


